

NÉPLAP

Rákosi Mátyás cikke:
Magyarország a békéfront
erős bástyája
Debrecenben készül
a Pártoktatók Háza

Sztálin elvtárs tanítása alapján valósítjuk meg öt éves tervünket

Pár napja tették közzé az új, hatalmas népgazdasági tervünket. Alig múlt el az országgyűlésben a határtalan lelkesedés hangja és az egész ország dolgozói lelkesedésének első hullámai és egyesekben máris felmerült a kételkedés, hogy vajjon vegre tudjuk-e hajtani ezt a tervet is, amely sokszorta felülmúlja a három éves tervet.

A kételkedés hangja nem újság számunkra. Ugyanezek a hangok hallatszóttak a három éves terv tárgyalásakor. Akkor természetesen a hangok jóval erősebbek voltak, sőt magában az országgyűlésben is terjedtek. Elsősorban a többé-kevésbé jóindulátú ellenzék mezébe öltözve hihetetlenek, sőt lehetetlennek tartották, hogy a három éves terv roppant beruházásait külföldi kölcsön nélkül végrehajthassuk. Nem bíztak a magyar népből rejlő hatalmas erőben és ezért, valamint saját jövőjük biztosítása végett a tökéletes képviselői mindenképpen meg akarták akadályozni a terv végrehajtását és a magyar dolgozó nép fellemelkedését. Ezek a hangok elcsitultak, részben pedig nyugatra menekültek az összeküzdő Nagy Ferenc és a fasiszta Pfeiffer nyomában. Távozásuk óta eltelt idő alatt népgazdaságunk hatalmasan megerősödött és a három éves tervet diadalmasan végrehajtottuk.

Azonban most egy újabb tervről van szó, amely sokkal felül múlja az újjáépítési tervét, nemzetgazdaságunk rendbehúzásának tervét. A kételkedés ismét hangot kapott. Hihetetlenek, lehetetlennek tartják egyesek, hogy az öt éves terv beruházásait csakugyan a terv előírásához mérten vegre is tudjuk hajtani.

Késztelenül nagy dologba fogunk. Az öt éves terv egyetlen éve nagyobb beruházásokat ír elő, mint amennyit a három éves terv két és fél éve alatt beruháztunk. Azonban mindenestre az is áll, hogy az öt éves terv minden egyes éve alatt nagyobb változásokon esik át népgazdaságunk, mint a három éves terv ideje alatt. Bizonyos, hogy az öt éves terv végrehajtásának is meg vannak a reális feltételei. A Magyar Dolgozók Pártja, a magyar kommunisták irrealis tervek végrehajtásába nem bocsátkoznak. Amit eddig a kommunisták mosdottak, az bejeljesedett, amit eddig a kommunisták megígértek, azt végre is hajtották.

Nézzük meg, hogyan állunk tehát az öt éves terv feltételei iránt. Megvan-e a reális adottságok, hogy vegre is tudjuk hajtani az öt éves tervet? — Elsősorban rendelkezünk a Szovjetunió tapasztalataival a Szovjetunió tapasztalataival nyomán dolgoztuk ki tervünket. Nézzük tehát Sztálin elvtárs tanítása nyomán, hogy a feltételekkel is rendelkezünk-e?

„Mindenekelőtt — tanítja Sztálin elvtárs — az kell, hogy az ország elegendő természeti kincseivel rendelkezzen: vasércel, kőszénnel, olajjal, gabonával és gyapotjal. Megvan-e mindez nálunk?”

Nincs meg minden. Egyáltalában nem rendelkezünk elegendő vasércel, kőszén, olajjal, gabonával és gyapotjal. Megvan-e mindez nálunk? — Igen, van. Megvan-e mindez nálunk? — Igen, van. Megvan-e mindez nálunk? — Igen, van.

nyersanyag álljon fejlődő gép- és szerszámgyártásunk rendelkezésére, ha mi nem is rendelkezünk vele? Van. Elsősorban itt van szomszédunkban a baráti és miniket támogató hatalmas Szovjetunió. — Ahogy eddig támogatott minket a három éves tervünk végrehajtásában, úgy bizonyosan es következetesen támogatni fog bennünket az öt éves tervünk végrehajtásában is. — Kapunk tehát elegendő mennyiségű gyapotot, és minden más nyersanyagot, amely hazánkban nem található. Amde ezenkívül segítségünkre van a Kölcsonos Gazdasági Segítség Tanácsa is és a baráti népi demokratikus államokból is minden szükséges nyersanyagot meg fogunk kapni, amire szükségünk lesz az öt éves terv végrehajtása során.

Tehát, ami nyersanyagfedezetünket illeti, teljes bizalommal nézhetünk az öt éves terv feladatai elé.

„Mi kell még?” — teszi fel a kérdést Sztálin elvtárs és meg is felel rá:

„Kell olyan hatalom, amely a nép javára akarja és tudja kihasználni ezt a roppant természeti gazdagságot. Van-e nálunk ilyen hatalom?”

Van. A felszabadulás óta első ízben vált lehetségessé Magyarországon is, hogy saját magunk javára használjuk ki természeti kincsünket, amelyek bizony egyáltalában nem mondhatók szegényeseknek. Kőolajtermelésünk csak a legutóbbi időben indult meg teljes erővel, alumíniumgyártásunk csak a kommunisták kezdeményezésére valósult meg. Természeti kincseink csak azóta igazán a miénk, csak azóta rendelkezünk mi felettük, amióta a Szovjetunió felszabadított minket és a kommunisták vezetése alatt szabadságunkat és függetlenségünket meg is tudtuk védelmezni. Az nem kétséges, hogy az államhatalom meglévő természeti kincseinket a nép javára akarja és ki is tudja használni. Erre bizonyították a három éves terv és a dolgozók szakadatlanul emelkedő életszínvonala. Világos, hogy az öt éves tervet is végre tudja hajtani és az is világos, hogy az öt éves tervnek is egyik alapvető célja az életszínvonal további emelése.

„Még az kell — tanítja tovább Sztálin elvtárs — hogy ezt a hatalmat a munkások és parasztok milliós tömege támogassa. Támogatja-e milliós tömeg hatalmunkat?” Igen, támogatja. Bebizonyították az ország dolgozó tömegei a májusi választásokon, amikor mint egy ember állottak ki az öt éves terv és a béke mellett. Am, ezenkívül még egy más alkalommal is hitet tett az ország dolgozó népe az öt éves terv és a munkásosztály hatalma mellett: a tervkölcsonjegyzés alkalmával, amikor is a kölcson túljegyzésével állott ki ismét az öt éves terv mellett. A munkásosztály és a dolgozó parasztság e két alkalommal bebizonyította, hogy meg van elégedve eddig eredményeinkkel, a munkásosztály vezetésével és a hatalom folytatásával, az eredmények jókozását kívánja. Ezek közismert tények.

„Mi kell még?” — így kérdezi Sztálin elvtárs.

„Olyan rendszer kell még, amely mentes a kapitalizmus gyógyíthatatlan betegségeitől és komoly előnyöket nyújt a kapitalizmussal szemben. Válság, mun-

A Szovjetunió barátsága hatalmas támaszunk

A prágai országos szakszervezeti kongresszus
üdvözlő levele Sztálin elvtárhoz

A csehszlovák országos szakszervezeti kongresszus a következő üdvözlőlevelt intézte Sztálinhoz:

„Drága Sztálin elvtárs! A szovjet-csehszlovák barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának hatodik évfordulója alkalmából Prágában ülésező országos szakszervezeti kongresszus résztvevői Csehszlovákia dolgozó népe nevében őszinte üdvözlőlevelet írnak ki Önnek. Sohasem felejthetjük meg nagy felszabadítónk, a Szovjet Hadsereg hőstetteitől és áldozataitól. A Szovjet Hadsereg az Ön irányítása alatt elhozta népünknek a szabadságot és egyben lehetővé tette, hogy a Szovjetunió népeinek példájára, felépíthessük hazánkban a szocializmust. Az Ön életműve a tökések és a kizsákmányolás nélküli élet örömteli és győzelmes perspektívá-

ját tárta fel az egész emberiség előtt. A Szovjetunió barátsága és önzetlen segítsége hatalmas támaszunk ezen az úton és a békéért, a nemzetközi reakció, a világimperializmus és a háborús uszítók ellen vívott küzdelmünkben. Mi, a forradalmi szakszervezeti mozgalom tagjai ígérjük Önnek, hogy felépítjük hazánkban a szocialista társadalmi rendet.”

A levelet a kongresszus elnöke írta alá. A szakszervezeti kongresszus hétfőn délutáni ülésén a szlovákiai szakszervezeti tanács főtitkára számolt be a szlovákiai szakszervezetek eddigi működéséről és feladatairól. Neyedli közoktatásügyi miniszter a Szovjetunióval hat évvel ezelőtt kötött szövetségi szerződés jelentőségét méltatta.

Zapoteczky a szocialista építés feladatairól

Az Országos Szakszervezeti Kongresszuson Zapoteczky miniszterelnök, a csehszlovák szakszervezeti tanács elnöke beszámolójában a szakszervezetek feladataival a szocialista építés legidősebb kérdéseivel foglalkozott. Bejelentette, hogy a csehszlovákiai egyes szakszervezeti mozgalomnak összesen 3,105.675 tagja van. Aztán az államosított termelés kérdéseiről beszélt. Az államosított termelés nélkül — mondotta — nem tudtuk volna gazdasági életünk legfontosabb problémáit megoldani.

Zapoteczky aztán kitért arra, hogy a forradalmi szakszervezeti mozgalom felismerte: a Csehszlovák Kommunista Párt politikája a leghelyesebb, a legbecsületesebb és egyedül az szolgálja a szocializmus felépítésének ügyét. Mi a szocializmus felépítésére törekszünk — mondotta. — Meggyőződünk arról, hogy ezt a nagy feladatot a Kommunista Párt szilárd irányítása nélkül nem tudnánk megoldani. Es nem tudnánk megoldani akkor sem, ha akár csak egy pillanatra is megfeleledkezünk nagy tanítónk és barátunk, Sztálin elvtárs tanításáról.

A forradalmi szakszervezeti mozgalom a szocializmus iskolája.

A továbbiakban rámutatott, hogy a népi demokratikus rend és az államosított termelés óriási eredményeket ért el a csehszlovák dolgozó nép életszínvonalának tekintetében. Csehszlovákiában ma nincs eles ember, senkinek jár rongyos ruhában, mint az első köztársaságban, amikor az általános böszeg idején emberek százezrei eheztek és lépten-nyomon rongyos emberekkel találkozhatunk.

Zapoteczky ezután felhívta a figyelmét, hogy a burzsoázia maradványait még nem számolták teljesen. Az imperialistákat — mondotta — haraggal és gyűlölettel tölti el a szocializmus fele gyorsan haladó útunk, a gazdasági és politikai téren elért minden eredményünk. A magyarországi Rajk-per és a bulgáriai Kosztov-per példája, valamint a jugoszláviai Tito-klika aljas árulása mutatja, hogy az imperialisták milyen hitvány aknamunkára képesek, csak hogy fékezni tudják a népi demokratikus országok fejlődését. Minél nagyobbak a szocialista építés terén elért eredményeink, annál nagyobb lesz az imperialisták gyűlölete. Fokozunk kell az éberséget. Szakszervezeteknek az eddiginél aktívabban munkára kell mozgósítania a tömegeket. Éberségre, bírálatra és önbírálatra van szükségünk és arra, hogy a dolgozó tömegek ellenőrizzenek bennünket.

A legszebb ajándék Sztálin elvtárs születésnapjára a munka termelékenységének emelkedése

A hatalmas kiterjedésű szovjet állam minden részéből egymásután érkeznek a hírek a szocialista verseny sohasem látott hatalmas lendületéről. „Új termelési sikerekkel tegyük emlékeztetés I. V. Sztálin 70. születésnapját”. Ez az a jeles, amelyet az üzemek és gyárak élenjáró munkásai és dolgozói adtak ki és amelyet az egész szovjet nép egyhangú lelkesedéssel tett magáévá.

A szocialista verseny és a sztahanovista mozgalom hulláma még sohasem csapott ilyen magasra, mint ezekben a napokban. A szocialista verseny éicsapatában a szovjet főváros gyárainak és üzeminek dolgozói haladnak.

A szovjet nép újra, meg újra bizonyítékát adja lángoló szeretetének bölcs vezére iránt, elismerésének és odaadásának Lenin és Sztálin ügye iránt, a kommunizmus felépítése iránt. Sztálin atyai gondoskodása a szovjet nép jólétéről és a szovjet haza hatalmának növekedéséről új munkasikerekre lelkesíti a dolgozókat. Ukrajnából, az Uraltól, Szibériából, a Volga mentéről, Bjelorusziából, a Baltikumból, Gruzából, Örményországból, a középszelektársaságból és a szovjet állam más vidékeiről szakadatlanul érkeznek a hírek a szovjet emberek millióinak újabb, sohasem látott lelkesedéssel végzett munkájáról.

Rómában: Az olasz dolgozó tömegei nagy lelkesedéssel készülnek Sztálin generalisszimusz születésnapjának megünneplésére. A demokratikus társadalmi szervezetek, a szakszervezetek és az Olasz Kommunista Párt helyi szervezetei szerte az országban szebbnél-szebb ajándékokat készítenek, hogy Moszkvába küldjék. Bernben: A svájci szabad ifjúsági szervezet Sztálin 70. születésnapjára díszalbumot készített. Ebben az albumban gyűjtik össze a válaszokat a szervezet körkérésére: miért támogatom a Szovjetuniót?

Helsinkiben: A finn szakszervezeti szövetség végrehajtó bizottsága, a Finn-Szovjet Társaság, a munkásművelődési központ és a munkás sportszövetség ajándékokat készítenek Sztálin 70. születésnapjára, akik Gorikj mellszobrát ajándékozzák Sztálinnak. A szobrot Alpo Sailo szobrászművész 1917-ben készítette Gorikjéről Pétervárott.

Olyan párt, mely eléggé összeforrott és egységes ahhoz, hogy a munkásosztály legjobbjának erőfeszítését egy pontra irányítsa és amely eléggé tapasztalt ahhoz, hogy ne hátráljon meg a nehézségek elől és rendszeresen folytasson helyes forradalmi, bolsevik politikát. Van ilyen pártunk? Igen, van. Helyese-e a politikája? Igen, helyes, mert komoly sikerei vannak. Ezt most már nemcsak a munkásosztály barátai, hanem a munkásosztály ellenségei is elismerik.”

Sztálin elvtárs megállapításai helytállóak nálunk is. Az eddig elért sikerek a Párt sikerei. A Párt vezetése alatt az elmúlt há-

rom év alatt rendbehúztuk az országot és a dolgozók életszínvonalát, termelésüket magasra a békebeli fölé emeltük. Van ilyen Pártunk, azt a magyar dolgozó nép tudja és ezért sorakozik fel egyre egységesebben a Párt mögé és ezért követi egyre nagyobb lendülettel a Párt által megszabott utat.

Igy hát az öt éves terv indulása előtt bizalommal telve megállapíthatjuk, hogy az öt éves népgazdasági tervünk végrehajtásának minden alapfeltétele megvan és hogy az öt éves tervet Pártunk vezetésével minden nehézséget leküzdve végre tudjuk és végre fogjuk hajtani.

A BÉKE LEGYŐZHETETLEN

Még nem minden országban kell lenni a béke napja az elpusztított városok romjain felel. Az új, alkotó élet, a dolgozó népek győzedelmes mozgalmával felragyogott Lengyelország, Románia, Bulgária, Magyarország, Csehszlovákia, Albánia és Kína felett. Egy pillanatra felvillantak sugarai a jugszláv hegyek és a föld múltú francia föld felett is, de ezek az országok az amerikai hadsereg gyakorlóterévé változtak. Csak egy pillanatra tört be a sugar Olaszországba, de az Atlanti óceán felől érkező felhők elkarakták. Európa egyik oldalán már felcsúszott a nap, a másikon még tart az éjszaka. Hosszú, de nem örök éjszaka.

A béke úgy kell mindenkinek, akár a kenyér, vagy a levegő. De Luxemburg népet még háborúba akarják kergeni az angol-amerikai imperialisták, minden áron vértfűrdőt akarnak rendezni Iránban, az amerikai bűnözők és munkások mellett ottani akarják a törökök, finnek, a francia imperializmus, a svéd hadsereg és fegyveres erők.

A balszerencsés Churchill, adta Angliának, aid jéges kezével harcba dobta a görögöket a görögök, arabokat az arabok és hindukat a hinduk ellen.

De a béke erőt mindenkinek megjelenít, növekedtek és erősödtek. Olyan mozgalom keletkezett, amelynek méretei betárhatalmúak. A béke védelmi hadserege beszűkült, megát valamennyi világ-részt, magával ragadta a fegyvereket és színesbőrűket, teherautókat és szegényeket, egyszerű embereket és tudósokat, öregeket és fiatalokat, asszonyokat és férfiakat. Minden nép békét akar, a béke kell minden embernek. A béke védelmében minden népek ki kell állnia.

Négy év alatt megváltozott az emberek lelkiállása. Két esztendője Németország még a háború utáni eszméletlenségben hevert. Ma a Demokratikus Német Köztársaság területén zengenek az építő kalapácsok, életre keltek a gyárak, eremi a föld, begyógyultak az egyetemek sebei, téli nézőtér előtt pedig az előadás a színházakban.

Sok fontos esemény zajlott le a háború után. Két esztendője Csehszlovákiában még sok becsületet, de az országánál tovább nem látó emberek óriási aggodalommal töltött el a hónap. Ma már hisznek Gottwald szavának: „Előre a szocializmus felé! Együtt a Szovjetunióval!” Ismerte egymást a cseh nép és a szovjet nép, ha nem is találkoztak. Csehszlovák partizánok együtt harcoltak a szovjet hadsereggel. Szovjet katonák szabadították fel Prágát és Bratislavát. A szovjet emberek előbb ismerték és szerették a cseh ellenállás mártírját, Julius Fucsikot, mint saját népe.

Látom a csehszlovák tisztákat és katonákat: szovjet könyvek lelkes olvasói lettek. A jövőről beszélgettem velük. A békes jövőről. A tengerentúli harc dobok zaja sehogy sem fojthatja el bennünk a győzelem, a béke győzelmének hitét. Lehet, hogy nekünk nincs más akaratunk, vigasztalást találnak a „megmentő” atombombárról szóló mesében. De nekünk elég a saját akaratunk is.

Es inné, még remeg a világ Kína hullámaival, amelyek beömlöttek a hatalmas demokratikus mozgalom forró özmébe, máris új erő — a Szovjetunió új, óriási technikai győzeleme, az atomerő békés felhasználása emeli fel a világ népet. Nincs már hatalom, amely meggátolhatná, hogy ne a béke parancsolja az emberiség ocselkedetét. A béke, amelyet nem korlátoz területi hájár, melynek nincs szüksége földrajzi térképre, mert egyformán irányítja az eseményeket a tengereken és a hegyek csúcsán is.

Osztatlan a béke, akár a levegő és úgy kell a népeknek, mint a kenyér. Az emberek nem z

osztatlanok jelenen sárjában keresik sorsukat. A béke a jövő és mindent legyőző, egyre növekvő ereje hatalmas reményeket tiltet

minden ember szívébe. A béke legyőzi a háborút és a háborús gyűjtögetőket, mert Sztálin a hadvezére.

Sok csodálatos dolgot láttunk

Jóboru Magda beszámolója a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség moszkvai tanácsüléséről

Jóboru Magda, az MNDSZ főtitkára az MNDSZ nagybudapesti aktívája előtt a KAOSZ székház zsúfolásig megtelt nagytermében beszámolt a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség moszkvai tanácsüléséről. Rámutatott, hogy a moszkvai tanácsülés a Nemzetközi Nőszövetség legjelentősebb tanácskozása volt a múlt évi budapesti kongresszus óta. Jelentőségét még fokozza az a tény, hogy egy időben folyt le a kommunista és munkáspártok Tájékoztató Irodájának magyarországi tanácskozással.

Jóboru Magda a továbbiakban hangoztatta, hogy a tanácsülés újból kifejezésre juttatta a világ asszonyainak elszánt békeakarát, sőt erőt és bizalmat öntött a békeért harcoló nők szívébe.

Jóboru Magda hatalmas tappal fogadott beszámolója után Benke Valéria, az MNDSZ nagybudapesti titkára számolt be a tanácsülésen résztvevő magyar küldöttség moszkvai tapasztalatairól.

Sok csodálatos alkotást láttunk a Szovjetunióban — mondotta —, de a legnagyobb bámulatra a nagyszerű szovjet ember készített bennünket. Moszkvában megismerhettük az új típusú szocialista em-

bert, aki fegyelmet, öntudatos, szívvel-lélekkel végzi munkáját és egyre jobb eredmények elérésére törekszenek. Felelősségérzettel viseltetik a szovjet ember a többi dolgozó sorsa iránt. Nekünk, magyar asszonyoknak még nagyon sokat kell tanulnunk a nagyszerű szovjet asszonyoktól és igyekeznünk kell, hogy hasonló legyünk hozzájuk.

Sárfi Rózi, az MNDSZ vezetőségi tagja a szovjet nők életéről beszélt.

Keti Nicolau, a görög demokratikus nőszövetség vezetősegi tagja arról a hősiés önfeláldozó küzdelemről beszélt, amelyet a terror dacára is tovább folytattak a demokráciáért, szabadságért és békéért.

Növeljük a termelést, fokozzuk a termelékenységet

A „Vörös Róza” textilgyár dolgozó rendkívül nagy figyelmet fordítanak a termelési kérdésekre. Előnk emlékeztünkben él a moszkvai bolshevikok párttervezletének arra vonatkozó határozata, hogy a termelés növelését főleg a termelékenység emelésével, a termelési terület és a gépek jobb kihasználásával kell megvalósítani.

A 3. szövőműhelyben Pozdnyakov szerelőmester és Jevtyejev gépmester kezdeményezésére megindult a karbantartás kiváló minőségéért és a gépek kihasználásáért folyó munkaverseny.

— Kár volna titkolni — mondja Pozdnyakov —, hogy a szerelők és a takácsok között „örökös vita” folyt. A szövőmunkások panaszkodtak a rossz javításra, a szerelők pedig a munkapadok hanyag gondozására. A maga részéről mind az egyiknek, mind a másiknak igaza volt.

Nyikolaj Konsztantyinov mester az elsők között kapcsolódott be a munkapadok karbantartási versenyébe. Harminchat szövőautomata van a keze alatt. Javítására grafikont dolgoztak ki az automaták

profilaktus vizsgálatára. Konsztantyinov naponta megvizsgálja, szigorú ellenőrzés alá veszi a gépeket és elvégzi a folyó javításokat. — Munkapadjai kitűnő állapotban vannak.

A javításra kerülő gépek állapotára indexet határoztak meg, amely feltünteti a gép elhasználódásának fokát. Ha ez a szám tíznél kisebb, akkor ez azt jelenti, hogy kitűnően gondozták a munkapadot. Tizenöt fölött jó, húszig kielégítő, húszon felül rossz a minőség.

A sztáhanovisták sikerei elképzelhetetlenek lennének, ha állandóan nem gondozták gépeiket. Anna Csabrikova komszomolka — nevét büszkeséggel említették meg a moszkvaiak Sztálinhoz írt leveleikben — példát mutat társnőinek a munkában, a gépek gondozásában és a takarékoságban egyaránt.

Nagy sikereket értek el a moszkvai „Vörös Róza” textilgyár dolgozói. A verseny eredményeképpen több mint 30 millió rubel értékű selyemszövetet gyártottak terület felül és az önköltség csökkentésével ötmillió rubelt takarítottak meg.

A Szovjetunió iránt érzett szeretet és ragaszkodás erődgyűrűjén megtörik az imperialisták minden terve

A Kosztov-per visszhangja

A moszkvai rádió rámutat arra, hogy az imperialisták fizetett ügynököknek, Titónak szánták azt a szerepet, hogy fegyveres beavatkozást szervezzen a népi demokratikus or-

szágok ellen. Az angol-amerikai imperialisták arról álmodoztak, hogy a Titó-banda segítségével Magyarországot, Romániát, Lengyelországot, Csehszlovákiát, Bulgáriát és Albá-

niát megfosztják állami függetlenségüktől és hatalmukat kiterjesztik ezekre az országokra is. Nem kevésbé aljas szerepet szántak a Kosztov-bandának Bulgáriában. Az angol-amerikai imperialisták szolgálatában Kosztov és bünszövetkezte arra törekedett, hogy Bulgáriának a Szovjetuniótól, a népi demokratikus országoktól való elszakításával megfosztják Bulgáriát hű szövetségeseitől és barátaitól és a nép akarata ellenére arra kényszerítsék, hogy álljon át az imperialista háborús uszítók táborába. A moszkvai rádió végül hangoztatja, hogy a magyar és bolgár nép a Kommunista Párt vezetésével nagyfokú éberségről tett tanúbizonyságot és az aljas összeesküvési tervek leleplezésével megővta szabadságát és függetlenségét.

A „Scanteia” megállapítja, hogy Románia egész dolgozó népe körében mély undort és megvetést váltott ki a Kosztov-per azok ellen, akik ilyen aljas eszközökkel próbálták a nép kezéből a súlyos áldozatok árán megszerzett hatalmat kicsavarni. A mély megvetés és felháborodás egyenlő mértékben terjed ki gazdájuk, az amerikai imperializmus ellen. A lap hangoztatja: A Szovjetunió iránt érzett szeretet és ragaszkodás legyen az erődgyűrű, amelyen megtörik az amerikai imperialisták minden terve.

Az „Humanité”-ben Pierre Hervé írja: A jugoszláv vezetőkre már jóval a Tájékoztató Iroda határozata előtt, mint a népi demokráciák és a kommunista pártok ellenségei viselkedtek. Az áruló Kosztov üzenetével kapcsolatban Hervé rámutat arra, hogy megvetésre méltó szektáriánus politikusról beigazolódott, hogy besugó volt. Így nem lehet csodálkozni azon, hogy Titóval és kikkijével együtt összeesküdött arra, hogy államcsínyt robbantson ki Bulgáriában, hogy ezt az országot átvigye az imperialisták táborába.



Bebizonyult, hogy a csillagok nem örökké változatlanok. Vannak „fiatal” csillagok, — „középkorú” csillagok és „öreg” csillagok. A csillagok születnek, élnek és meghalnak. Rendkívüli, szokatlanul ritka gázok halmazából keletkezve születnek. Erről később még lesz szó. — Kezdetben a fiatal csillag hőmérséklete viszonylag még nem magas — 3000 fok körül, de a méretei hatalmasak, — ez a tipikus vörös óriáscsillag. Azután a csillag egyre jobban sűrűsödik és méreteiben kisebbedik. E közben a hőmérséklete elkezd emelkedni, azután, elérve a szélső határt, újra csökken. A vörös csillagból narancsszínű, azután sárga-, majd fehér-, sőt kékes-színű lesz. Azután ismét vörösdöni kezd és törpe csillag lesz belőle. Egyre kisebb és vörösebb lesz a csillag, lassan „haladoklik”, nem világít többé és láthatatlanná lesz. Közben szilárd, nem áttetsző kérget kap, ami a Föld kialakulása korabeli földkéregre emlékeztet.

Vannak olyan csillagok is, amelyeknek a felülete erősen viharzik. Anyira, hogy még száz fényév távlatából is sikerül a csillagásznak észlelnie. Persze nem látható, hiszen maga a csillag a távcsőben — csak pontnak látszik, de valamilyen közvetett jel segítségével mégiscsak felfedezik. Vannak még viharzóbb csillagok is, amelyek felfúvódnak, összehúzódnak, mintha csak lüktetőnek, közben néhányszor fénycsököt is változtatják. Ezeket

a csillagokat nevezzük változó csillagoknak. Néhány változó csillagnál a lüktetés (fúvódás és összehúzódás) éveket tart. Másoknál néhány óra alatt befejeződik. Minden változó csillagnak látszik, sőt helyesebben szólva, csúcspórásnak, hiszen fényük észszer meg tízezerszer nagyobb a Nap fényességénél.

Képzeljünk el egy hatalmas csillagot, negyvenszer akkora, mint a Nap, aminek az átmérője két nap alatt 5 millió kilométerrel nő, azután megint kisebbedik. A fénye hol erősödik, hol gyengül, mint a táborfűzél, melyre időnként harasztot dobnak.

Némely változó csillagnál a lüktetés az óramű pontosságával zajlik le. Másoknál ellenkezőleg, a legváratlanabb időközökben növekszik és gyöngül. Vannak olyan csillagok is, amelyeknél néhány tízeves határozatlan időközökben — rendkívül heves izzó gázkitörések zajlanak le. A kitörés pillanatában a csillag fénye szinte százszorosára fokozódik. Mikor azután vége a kitörésnek, a gáz szétárad az űrben és a csillag újból visszanyeri eredeti fényét.

Még hatalmasabb kitöréseket észlelhetünk az úgynevezett „új” csillagoknál. A Naphoz hasonló törpecsillag, vagy talán kevésbé fényesebb és forróbb csillag teljesen hirtelen és váratlanul fúvódni kezd. Eközben átmérője másodpercenként 2—3 ezer kilométerrel

nagyobbodik, de hőmérséklete változatlan marad a felszínén. A csillag néhány napig nő, — szélesedik és az Antareszt megközelítő méreteket ölt, — amiről már beszéltünk. És akkor hirtelen valami váratlan történik: ez a hatalmas szíszegő óriás hirtelen teljesen átlátszóvá lesz és belsejében kis csillagocskák látszik. Mérete nézve ez a csillagocskák nem sokkal nagyobb, mint a Föld, de felszínének a hőmérséklete több mint száz ezer fok.

A hatalmas felhő, amely előzőleg maga a csillag volt, egyre szélesedik és egyre ritkább és átlátszóbb lesz. Két-három év alatt az átmérője százmillió kilométer lesz, a felhő ködfelhőnek látszik, ami körülvézi a kis forró csillagot. Végül is a felhő teljesen eloszlik az űrben és csak a csillagocskák marad.

Az „új” csillagok kitörésének okát még nem tudjuk. Ha a Nap „új” csillag formájában keletkezett volna, akkor tíz perc alatt megkettőződött volna az átmérője és a Földre a Napról négyszer annyi fény és hő áradt volna. Egyetlen nap alatt elmerült volna a Föld a Nap terjedő felhőjének izzó gázában. És még néhány nap múlva, a Mars elnyelése után, de még a Jupiter elérése előtt, a felhőcske egészen átlátszóvá vált volna. Mikor a felhő szétoszlott volna az űrben, bolygókat a megújult Nap világította volna meg megközelítően ugyanolyan fényesen, de kisebb és nagyon forróan.

MAGYARORSZÁG A BÉKEFRONT ERŐS BASTYÁJA

Írta: Rákosi Mátyás

(Megjelent a „Tartós békeért, népi demokráciáért” december 9-i számában.)

Az utolsó két év alatt a magyar népi demokrácia nagy eredményeket ért el a szocializmus építéséért folyó harcban. A harc során, s szinte megszakítás nélkül erősödött a dolgozók hatalma. A régi, reakciós rendszer visszaállításáról álmódó klerikális és más ellenséges elemek nepellenes tevékenysége egyik kudarcot szenvedte a másik után. Ezeket az eredményeket nagymértékben annak a harcnak köszönhetjük, amelyet az imperialista háborús gyujtogatók ellen és a béke védelméért folytattunk.

A magyar dolgozó nép is igyekszik levonni a két világháború tapasztalatainak tanulságait. Miután a hős Szovjet Hadsereg segítségével felszabadult a kapitalisták és földesurak igája alól, hozzálátott új hazájának építéséhez és hathatósan támogat minden olyan mozgalmat, amely a béke megvédésére irányul. A Magyar Dolgozók Pártjának jelentős politikai sikerei nagymértékben azzal magyarázhatók, hogy a dolgozó nép meggyőződött arról, hogy pártunk a béke következetes harcosa. A folyó évi május 15-i parlamenti választásokon is a béke kérdése volt a döntő kérdés. Akkor adtuk ki a jelszót: „Magyarország nem rés, hanem erős bástya a béke frontján.”

A békeért folyó harc megnyitotta a népi demokrácia számára azt az utat, melyen saját oldalára állíthatja a néket, különösen a parasztasszonyokat, akik között különösen erős volt a klerikális reakció befolyása. A békeért küzdve megfékeztük a katolikus egyházi reakciót. A katolikus püspökök, akiknek a Vatikánnal szoros kapcsolatuk van, megtagadták a fellépést az amerikai és más háborús gyujtogatók ellen, de az alsópapság között nem egyszer hallatszottak olyan hangok, amelyek a béke híveinek a háborús uszítók ellen folyó harcát támogatták.

A magyar népet, amely szabadságát a Szovjetuniótól kapta, mely hála és szeretet hatja át a szocializmus országa iránt, amely megmenette az emberiséget a hitleri barbárságtól. Ez a népünk részéről mind nagyobb mértékben megnyilvánuló rokonszenv a szocializmus országa iránt, nem utolsósorban azon alapszik, hogy a nép mind szélesebb rétegei ismerik fel azt, hogy békének és az egész haladó emberiiség békéjének legfőbb támasza a Szovjetunió és szeretett vezére: Sztálin elvtárs.

A népi demokráciának és Pártunknak sikerei mind politikai, mind pedig gazdasági téren megnyilvánulnak. Gazdaságilag ezek a sikerek kifejezésre jutnak abban, hogy a folyó év harmadik negyedének ipari termelése 35 százalékkal múlta felül az utolsó békeév termelését. Ez — ami számunkra nem kevésbé fontos — a dolgozók életszínvonalának legalább ugyanilyen mértékben emelkedett. A Szovjetunió felszabadító harcának és 32 éves fennállásának nemcsak az az eredménye, hogy a népi demokráciás országok sokkal kisebb áldozatok árán és sokkal gyorsabban haladhatnak a szocializmus építésének útján, hanem életszínvonaluknak sem kell azokat a kezdeti áldozatokat meghozniuk, amelyekre a szovjet nép a forradalom utáni első években rákényszerült. A magyarországi tapasztalatok alapján elmondhatjuk, hogy a népi demokráciás országok dolgozó életszínvonalának emelkedése kölcsönös összefüggésben áll a népi demokráciák politikai erősödésével. Az egyszerű emberek a politika helyességét elsősorban a saját életszínvonaluk javulásán mérik. Bizonyos fokig a helyes politika próbakövet és ellenőrzését látják a gazdasági színvonal javulásában.

Az elért gazdasági eredmények mellett nem kevésbé fontos az egész dolgozó nép szocialista átnyelése sem, ami a legkülönbözőbb formákat ölti. Az októberben lefolyt öt éves tervkölcson jegyzésében 2,5 millió ember vett részt és ezek közül több mint egymillió a paraszt-ságból került ki. Novemberben Budapesten megnyílt egy szovjet-képzőkollégium, amelynek több mint

negyedmillió látogatója volt. Egy művészeti kiállítás ilyen látogatottsága magyarországi viszonylatban példátlan. Nemcsak azt mutatja meg, mennyire megnőtt a szovjet művészet alkotásai iránti érdeklődés, hanem azt is, hogy milyen széles rétegeket ölel fel ez az érdeklődés. Ez a nép szocialista szellemében való átnyelésének bizonyos sikereiről tanuskodik, amelyek mind nagyobb mértékben nyilvánulnak meg a politikai életben, a termelés terén s a kultúra különböző területein. A magyar népi demokrácia kétségkívül méltán szerepelhet ott, ahol a békétábor növekvő erejének bizonyítékait fel kell sorolni.

Természetesen, mutatkoznak hibák is a mi békepropagandánkban. Például nem mindig fordítottunk kellő figyelmet arra a tényre, hogy az egyik eszköz, amelyet az imperialisták céljuk érdekében alkalmaznak — a háborús pánik terjesztése. Ennek érdekében az imperialisták felhasználják a kapitalista elemeket, akik a kizsákmányolás minden lehetőségét elvesztették, úgyszintén a klerikális reakciót és a nép más ellenségeit. Rendszeresen le kell lépni azokat a fogásokat és módszereket, amelyeket az imperialisták használnak sőt, kalandor céljaik elérése érdekében is ilyen módon kell őket szétverni és ártalmatlanná tenni.

Nálunk gyakran találkozunk azzal a beállítottsággal, hogy számunkra nem olyan elsőrendű fontosságú a béke propagandája és a széles néptömegek békéért folyó harca, mert hiszen békénk védője immár a dolgozó nép kezében lévő állam és annak fegyveres szervei. A béke igaz hívei táborának azonban még az olyan országban is nőnie és erősödnie kell, ahol már a dolgozók kezében van a hatalom. Ha a széles néptömegek ismerik az imperialisták háborús céljait és az imperialisták minden megnyilvánulására határozottan és egységesen válaszolnak, úgy ez már egymagában is akadályozni fogja az ellenséget a háború előkészítésében.

A béke védelmére történő tömegmozgósítás jelentőségének lebecsülése a felszabadított országokban gyakran olyanforma véleményekben jut kifejezésre, hogy a béke propagálása elsősorban azon országok dolgozóinak feladata, amelyeknek imperialista urai új háborúra készülődnek, vagy a háborút folytatnak, mint a francia kormány Indo-Kínában. A világ két táborra oszlott: az egyik a béke, demokrácia és szocializmus védelmezőinek táborába, a másik az imperialisták, az új háborúra uszítók táborába. A béke ügye közös és oszthatatlan és nekünk küzdenünk kell minden olyan nézet ellen, ami a béke védelmezőinek közös harcában a népi demokráciás országok szerepének lebecsülését és részvételük jelentőségének csökkentését jelenti.

Gyakran találkozunk régivágású pacifistákkal is. Ok általában háborúellenesek és nem veszik tekintetbe, hogy az adott viszonyok között az angol-amerikai imperialisták által előkészített háború ellen folyik a harc s hogy az új imperialista háborús veszély elleni harc ugyancsak megköveteli a fegyveres erőnk megerősítését, hogy azok készek és képesek legyenek válaszolni az imperialisták minden lehető kalandor-szellemű háborús kísérletére.

Hogy milyen kalandóságokra képesek az angol-amerikai imperialisták és a nemzetközi reakció Tito-féle ügynöksége, azt az egész dolgozó magyar népek személtetően megmutatta a Rajk-Brankov-féle összeesküvő banda leleplezése és az összeesküvők ügyében ezt követőleg lefolytatott bírósági tárgyalás.

A Rajk-per következményeinek hatását Magyarországon alig két hónap távlatából még nehéz teljes egészében felmérni. Annyi azonban kétségtelenül világos: a per felrázta az egész dolgozó népet, felkeltette bennük az éberséget és megszilárdította harci elszántságukat a nép valamennyi ellensége ellen. A Rajk-banda leleplezése és ártalmatlanná tétele szilárdabbá tette a Párt egységét, fokozta soraiban a forradalmi éberséget, politikailag éret-

tebbé tette és megnövelte tekintélyét az egész nép előtt. Ebben a perben nemcsak az imperializmusról általában volt szó, hanem konkrétan az imperialistáknak a magyar demokrácia, a népi demokráciás országok, a Szovjetunió ellen szőtt titkos terveiről. A szereplő személyek és a tények közismertek voltak és lehetővé tették az imperialisták elleni harc elmélyülését. Nem túlzás azt állítani, hogy a pert, amelyet rádió közvetített és a tárgyalás menetéről szóló beszámolókat, amelyet szórószertől közölték az újságok, óriási figyelemmel kísérték az egész nép. A Rajk-per külön könyvből kiadott anyaga pár nap alatt 100 ezer példányban kelt el. A nagybudapesti pártaktívák ülésén a Rajk-per tanulságairól tartott előadás pár nap alatt 250 ezer példányban fogyott el, úgy hogy azonnal újabb 150 ezer példányban kellett kiadni. Mindez megmutatja, milyen figyelemmel kísérték a néptömegek ezt az ügyet.

A Rajk-banda megsemmisítése

nem volt könnyű feladat. Különösen a kezdetén, mikor körvonalai nem bontakoztak ki, mi magunk is néha kételkedtünk egy-egy olyan gyanuban, mely számunkra nem látszott eléggé megalapozottnak. De kiderült, hogy az ellenség e legveszedelmesebb ügynökségének megsemmisítése az egész párt és népi demokrácia létkérdése volt. Ezt a kérdést, az összes szükséges tanulságokat levonva, így is kellett megoldani. A tapasztalatokból meggyőződünk arról, hogy mindenütt, ahol a Pártnak vagy a demokráciának nehézségei támadnak, az objektív okok mellett számba kell venni az ellenség munkáját is. Ez nem utolsósorban vonatkozik a gazdasági nehézségekre is, ahol nem egyszer kiderült, hogy az úgynevezett objektív okok az ellenség hozza létre s hogy az objektív nehézségeknél — szubjektívek az okai.

A második tanulságunk, amelyet a Rajk-per leleplezéséből és felszámolásából levontunk, az, hogy a kommunista vezető próbaköve — a Szovjetunió iránti viszonya. Az ellenség, természetesen, itt is álcázta magát s igyekszik megjelteni a szovjet-hűséget. De a mi tapasztalatunk az, hogy előbb-utóbb kibújik a szög a zsákból: a Rajk-banda összeesküvőinek egyik külső is-

metetőjele volt a Szovjetunió iránti „bizonytalan” viszonyuk.

A Rajk-Brankov-banda felszámolása keresztülhúzta a háborús uszítók tervét. Világos azonban, hogy a háborús veszély tovább is fennáll, az imperializmus gyengülése és a békétábor erőődése ellenére is. Magyarország számára ez a veszély elsősorban Jugoszláviából, a Tito-banda személyében jelentkezik. Mi elég alaposan lelepleztük Jugoszlávia mai áruló vezetőit. S ennek dacára azt látjuk, hogy ok változatlanul háborúra készülnek. Ez év őszén nem bocsátották el a hadseregből az idejüket leszólgált katonákat s ugyanakkor végrehajtották a soronkövetkező korosztály behívását is. Hymódon Jugoszlávia, kétségtelenül az amerikaiak utasítására, jelenleg 60.000 katonát tart fegyverben, nem számítva Rankovics fegyveres csapatait.

Résen kell lenniük és résen leszünk. Rajta leszünk, hogy tovább is eredményesen küzdjünk a béke védelmében a szocializmust építő frontjának megerősödéséért, az imperialisták terveinek megghiúsításáért, hogy szilárdan tartsuk a béke frontjának azt a szakaszát, amelynek védelmére a Magyar Dolgozók Pártja, a magyar népi demokrácia hivatott.

Sztálin generálisszimusz üdvözlő távirata Zapotoczký csehszlovák miniszterelnökhöz

Antonín Zapotoczký, a csehszlovák köztársaság miniszterelnöke a következő táviratot intézte Sztálin generálisszimuszhoz, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökéhez:

„Generálisszimusz Úr!
A Csehszlovákia és a Szovjetunió közötti barátság, kölcsönös segélynyújtási és háború utáni együttműködési szerződés aláírásának 6. évfordulója alkalmából kérem, fogadja szíves üdvözlőmet és az egész csehszlovák kormány üdvözlését.

A két állam között megkötött szövetségi szerződés eredményezte, hogy a Vörös Had-

sereg felszabadította a csehszlovák népet a fasizmus igája alól és ez a szerződés a szocializmus országunkban folyó építésének és a világ békéjének alapja lett. A csehszlovák dolgozók ebben a szerződésben szabadságuk és a két ország népei közötti barátság kapcsolatát erősebb megszilárdulásának zálogát látják.

Antonín Zapotoczký,
a csehszlovák köztársaság miniszterelnöke.”

Sztálin generálisszimusz, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke a következő tar-

talmú táviratot intézte A. Zapotoczkýhoz, a csehszlovák minisztertanács elnökéhez:

„A Szovjetunió és a csehszlovák köztársaság közötti barátság és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 6. évfordulója alkalmából kérem Önt, Miniszterelnök Úr, fogadja a csehszlovák köztársaság népeinek, kormányának, Önnek küldött baráti jókívánásait.

Kívánom a csehszlovák köztársaság felvirágzását és a Szovjetunió és Csehszlovákia közötti szövetség és barátság további megszilárdulását.

I. Sztálin”

Készül a Pártoktatók Háza

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának az elméleti színvonal emelkedésére vonatkozó határozata az egész országban nagy visszhangra talált. Azokat a hatalmas feladatokat, amelyek a Pártra és azon keresztül a magyar munkásszótálya és dolgozó parasztságra hárulnak, véghez vinni elméleti színvonalunk emelése nélkül nem lehet.

„Csak az a Párt tud biztonsággal előre haladni és tudja a munkásszótályt vezetni, amely elsajátította a marxista-leninista elméletet” — mondja Sztálin elvtárs. Nagy feladatunk az első öt éves népgazdasági tervet csak a Párthoz hási káderekkel lehet megvalósítani, akiknek elméleti tudása a feladatok minden nehézségén, minden akadályán győzedelmeskedik.

A Magyar Dolgozók Pártjának pártszervezetei, köztük a hajdúmezei és debreceni városi pártbizottság is minden erejével arra törekszik, hogy a Politikai Bizottság határozatát végrehajtsa, s minden lehetőséget megadjon, hogy a Párt tagjai az elmélet fegyverével megerősödjék, még sikeresebben folytathassák a szocialista építő munkát.

Ennek a célnak elérésére jön létre a debreceni Pártoktatók Háza, amely a Csapó-utca 2. szám alatt, a volt Városi Tárkarék épületében nyer elhelyezést.

Az Oktatási Bizottság tagjai elvállalták, hogy december

21-re, Sztálin elvtárs születésnapjára a Pártoktatók Háza teljesen rendbehozva, készen várja a nagy ünnepet.

Az idő már meglehetősen rövid, azonban nem azért vagyunk kommunisták, hogy az akadályok legyőzésekben bennünket, hanem mi győzzük le az akadályokat.

És hogyan? Amikor a ház előtt elme gyünk, vidám nótaszót hallunk kicsendülni a földszinti nagyteremből. Vidám asszonyok, lányok, férfiak takarítanak, ablakot mosnak.

Az oktatásban résztvevő elvtársak, hallgatók és oktatók egyesült munkával rendbehozzák a termeket, hogy szép legyen, hogy méltó legyen arra a nagy feladatra, amelyre kijelölték. Alapszervezetek szemináriumainak hallgatói és oktatói, üzemekből, esti iskolákból eljöttek segíteni. Egyik oldalon MNDSZ asszonyok dolgoznak, míg az ablakot a Baromfiértékesítő NV szemináriumának egyik brigádjára mossa, Magasépítési NV malteroz, renová, s szól az ének: „...kényes volt egykor a munka, s

ma hősi tett...”

A Pártoktatók Háza a határidőre el fog készülni, mert lelkes munkások teszik széppé. Mert nemcsak takarítanak, festenek, malteroznak, hanem ki is díszítik a falakat ezek a brigádok. Egy brigád egy szobát díszít s a végén dől el, ki nyeri a nemes versenyt.

Ebből a munkából minden pártszervezet, s minden üzem kiveszi a részét, már eddig is nagyon sok munkafelajánlás történt. Minden kommunista érzi, milyen nagy jelentősége van a Pártoktatók Háza megvalósulásának.

Ebben a munkában is a nagy Szovjetunió a példaképünk, a Kommunista (bolsevik) Párt a Szovjetunióban minden oktatási munkában résztvevő elvtárs részére otthont biztosít, ahol készülhetnek feladatukra, s ahol rendelkezésükre áll minden, ami fejlődésükhöz szükséges.

A munka Sztálin elvtárs 70. születésnapjára befejeződik, s a Pártoktatók Háza készen várja azokat, akik tanulni, s akik tanítani akarnak

Újabb megyeszékhelyet szabadított fel a kínai néphadsereg

A néphadsereg csapatai Dél-Kínában három megyeszékhelyet szabadított fel. Sikeresen befejeződött a Kuomintang-csapatok megsemmisítése Kvantung-Kvanszi vidékén. A vietnami határ közelében

felszabadítottak öt megyeszékhelyet. December 1-én 30 ezer főnyi Kuomintang-hadsereg, köztük sok magasrangú tiszt esett a néphadsereg fogságába.

A hároméves terv befejezésével ünnepli a Cipőgyár Sztálin elvtárs születésnapját

„Legfőbb most az, hogy nagy gondot fordítsunk a képzésre, oktassuk őket, segítsünk az elmaradottaknak elsajátítani a technikát, napról-napra neveljünk olyan embereket, akik el tudják sajátítani a technikát és előre tudják vinni.“ (SZTÁLIN)

A Tancsics Cipőgyár dolgozói mindennapi munkájukkal támasztották alá Sztálin elvtárs mondasát és bebizonyították, hogy Sztálin elvtárs útmutatását felhasználva, a hároméves tervet idő előtt be tudják fejezni.

A Nagybudapesti Pártválasztmány határozata előtt nem volt a gyárban egy egyéni versenyző sem, brigád is csak három dolgozott. Le is maradt a gyár a hároméves terv teljesítésében. A Nagybudapesti Pártválasztmány határozata után az ország egész területén az összes üzemekben, így a debreceni Tancsics Cipőgyárban is megindult az egyéni verseny. Ma már 89 cipőgyári dolgozó áll egyéni versenyben. Ezenkívül 13 brigád versenyez, aminek eredményeként hétről-hétre emelkedik a teljesítményük. Szeptemberben az egész üzem az előirányzat szerint 112 százalékra, október első felében 128, második felében 138 százalékra teljesítette a tervet, novemberben pedig tovább folytatódott az emelkedés. Novemberben a termelési eredményhez nagyban hozzájárult az, hogy a Cipőgyár dolgozói nagy szeretettel készülnek Sztálin elvtárs 70. születésnapjának megünneplésére...

A Cipőgyár dolgozói 5-15 százalékos többtermelést ajánlottak fel, melynek értéke meghaladja a 40 ezer forintot. A sztálini munkafelajánlás 82 százalékát már elvégezték a Cipőgyár dolgozói és a napokban már mindenki 100 százalékgig teljesíti munkafelajánlását.

Egyre terjed a Tancsics Cipőgyárban az egyéni verseny. „A szakma legjobb dolgozója“ címért folyó versenyben különösen

a népnevelők és falujárók

és azok tűnnek ki, akik szemináriumon tanulnak és a szemináriumon tanultakat összekötik a gyakorlati munkájukkal.

Farkas József kéregesizoló ótszázalékos termelésemelkedést ajánlott fel Sztálin elvtárs 70. születésnapjára. Akkor 149 százalék volt a teljesítménye. Ezt hetenként állandóan fokozta és ma már 185 százaléknál tart. Farkas József ki hívta versenyre az ország összes kéregesizolóját a „legjobb kéregesizoló“ címért.

Kiváló munkát végeznek a többi népnevelők is, köztük Kovács Eta, Neczkó Ernőné serfelnők, akiknek 164 százalékgig volt legutóbb a teljesítményük. Kovács Sándor oszákózó 159 százalékról 164 százalékra, Simon Miklós talpszelyarró 97 százalékról 126 százalégra, Olajos Zsigmondné talpszelyező 116 százalékról 136 százalégra növelte a termelését.

A népnevelők lelkes munkája jó hatással volt a többi cipőgyári dolgozóra is.

Nyomukba szegődve

egymásután érnek el jobb és jobb eredményeket. Így Bóde József, aki 99 százalékról 163 százalékra, Nagy András 91 százalékról 111 százalékra, Bagoly Etelka betanított segédmunkás 123 százalékról 168 százalékra, Fehér Istvánné 174 százalékra, Kovács Gáborné 111 százalékról 145 százalékra és Rékasi Andrásné 118 százalékról 164 százalékra növelte a termelését.

A jól megszervezett egyéni verseny és a dolgozók Sztálin elvtárs iránti nagy szeretete lehetővé teszi, hogy a Cipőgyár első félévi lemaradását

behozva, a hároméves tervet valóban befejezze. Ezt bizonyítja az, hogy a Cipőgyár szabász üzemrése már befejezte december 6-án a hároméves tervet. A szabászat a három héttel ezelőtti 145 százalékról a sztálini munkaverseny harmadik hetében 168 százalékra fokozta teljesítményét.

December 13-án három órakor a Fűződe befejezte a hároméves tervet. A Cipőgyár dolgozói hálásak a Pártnak azért, hogy felhívta figyelmüket a hibákra és elősegítette őket abban, hogy a hároméves terv befejezésével ünneplésük Sztálin elvtárs születésnapját.

SZÍNHÁZ

A kertész kutyája

Egyetlen estére látogatott el Debrecenbe a kecskeméti Katona József színház, hogy színházak között megindult sztálini munkaverseny keretében bemutassa Lope de Vega patinás, mégis új élményekkel gazdagító háromfelvonásos vígjátékát. Az üzemekben az új öt éves tervünk előkészítését, végrehajtásának biztosítását jelentő sztálini munkaverseny minden eddiginél nagyobb sikerekre ösztönözte a munkásosztály legjobbjait. Sztálin elvtárs neve az egész magyar nép harcában új erőt jelent és ez az erő, a szocializmus építésének új lendülete megtermékenyítette újszínrel, a szocialista kultúra új sikereivel gazdagította művészeti életünket is.

Kétségtelül ebből a szempontból kell értékelnünk a Katona József színház vendégjátékát. A két színház között megindult sztálini munkaverseny tartalmát, eredményét, célját az előadásban is mérhettük. Az a forró siker, amely a kecskeméti színház játékát az első pillanattól a harmadik felvonás zárójelentéig végigkísérte, nem a vendégeknek kijáró udvariasság megnyilatkozása, még csak nem is kizárólag a darab mondanivalójának visszhangja volt, hanem a művészek komoly teljesítménye, az együttes lelkes, magasszínvonalú és minden részében elismerésre méltó játéka főként érzelt őszinte elragadtatás hangja volt. Játék és művészi teljesítmény volt ez a vendégszerelés a szónak abban az értelmében, amely a becsületes, hivatalosnak, a szocialista kultúra elmélyítésének szolgálatában álló színészi munkát jelzi.

Meg kell mondanunk: az egyórás várakozást elfeledtetve velünk az előadás. A kertész kutyája című vígjáték minden szereplőjéről csak a legteljesebb elismerés hangján emlékeztethetünk meg. A kollektív munka, a kollektív versenyszellem eredményeként sikerre hozott előadás szereplői közül Kiss Pona, az irnoka iránt szerelmre lobbanó grófnő szerepében sokszínű és gazdag játékkal keltette életre a forróvérű, feltékeny főrangú nőt, aki bár szívében hordja címerét, de mégis inkább nő, aki végül is meg tud egyezni berzenkedve tiltakozó gőgjével. Márky Géza az irnok szerepében jelenetről-jelenetre újabb vonásait ismertette meg velünk az érvényesülni akaró, az okosság újabb és újabb szakaszába lépő szerelmes és hűtlen, szolgál és zsarnok kettős figuráját. Az előadás kiemelkedő alakítása Pethecs Ferenc nevéhez fűződik, Theodoro ravaszkodásai, fura-böcs megállapításai gyakran ragadtatták nyíltszíni tapsra a közönséget. Marcella szerepében Kelemen Éva kedves alakítást nyújtott. A hopenmaradt két kérő közül különösen Oláh György remekbeszabott alakítását kell kiemelnünk, de az őszinte dícséret hangján kell megemlékeznünk az előadás minden szereplőjéről. A darab díszletei is sok megréményt támasztottak.

A két testvér-színház között folyó munkaverseny ezek szerint úgy kell értékelnünk, mint a kollektív munka és a lelkes, öntudatos igyekezet eredményét. Erről a kollektív munkáról egyébként sok szó esett az előadást követő vascsorán is, ahol a két színház dolgozó barátságos találkozó keretében töltötték el a visszautazásig rendelkezésre álló időt. Horváth Jenő, a Csokonai-színház igazgatója beszédében testvéri együttműködésre hívta fel a Csokonai-színház dolgozóit. Kérte őket, hogy a testvéri szellem elmélyítésével akadályozzák meg, hogy a szocialista színház, a haladó színházi kultúra kialakításának útjában álló elemek a jövőben bejuthassanak a színházi munkások közé.

Kétségtelül szükség van arra, hogy a kemény harc terepek számú kulturális fronton különös éberséggel folytassuk harcunkat. Eppen a Csokonai-színháznál szükség van erre, ahol az önálló, belülről jövő kulturális munka terén olyan hiányosságok vannak, mint amilyenre a közelmulban bemutatott Szines szöftes előadása is rávilágít.

Eber, öntudatos, önálló kezdeményezőre képes vidéki színházművészetet kell megvalósítanunk és ez a munka többet jelent annál, mint amit a színházak körében minden időben amúgy is szokványosan emlegetett testvéri összefogás eredményezhet. Tovább kell mennünk ennél az engedményekre hajlamos „testvéri együttműködés“nek nevezett — s így nem eléggé pontosan meghatározott módszerrel. Harcosabb, öntudatosabb művészi munkára, minden tekintetben elvtársias együttműködésre van szükség.

Ezt a tanulságot — a vidéki színházművelődés elmélyítését elősegítő tanulságot — a színházak sztálini munkaversenye is alátámasztja. A szocialista kultúra szerelése egyet jelent a dolgozó nép szeretetével, Sztálin elvtárs születésnapjára való készülődés egyet jelent a szocializmus minden terepén való fokozottabb lendületű építésével. A szocializmus építésének éharcosa a Párt, az építő munka minden területén utat mutat és a sztálini kulturális munkaverseny, a vendégjáték forró sikere bizonyítja, hogy ezen az úton még sok győzelemre számíthat a vidéki közlebről a debreceni színház. Ez és csakis ez az elvtársias, odaadó és áldozatkész versenyszellemű áthatott munka jellemezheti a munkásosztály hősi erőfeszítéseit megszépítő, társadalomnevelő szocialista kultúrunkat. Eppen ezért örömmel üdvözljük a debreceni Csokonai-színház igazgatójának, Horváth Jenő elvtársnak azt a bejelentését, hogy a testvérszínházak közötti eserejétét a jövőben minden hónapban megrendezik. Szívesen látjuk a debreceni színházban a kecskeméti Katona József színház dolgozóit, mert tudjuk, hogy a nemes vetélkedés a szocialista kultúra zászlajának magasabbra emelését eredményezi. M. G.

Ismét bíróság elé került a többszörös gyilkos volt ezredes

A debreceni népbíróság tegnap tárgyalta Muzsai Ferenc volt Horthy-ezredes háborús és népiellenes bűnügyét. Muzsai, mint a nyíregyházi 12-ik gyalogezred parancsnoka, 1937-től 1945-ig a parancsnoksága alá tartozó legénységgel brutális módon bánt, kikötölte, rugdalta őket, sőt a háború ideje alatt több embert agyonlővelett. 2 évvel ezelőtt a népbíróság már elfőlte 15 évi kényszermunkára, de most újabb vádak alapján ismét bíróság elé került. Az a vád ellen, hogy 1944-ben, amikor a diadalmasan előrenyomuló Vörös Hadsereg elől az ő ezrede is visszafelé menekült, Sztanyiszlau és Delatin között csapatát megállásra kényszerítette és a legénységet fegyverrel akarta harcra kényszeríteni. Ennek során egy őrmestert sajátkezűleg lőtt le. A népbíróság számos tanu meghallgatása után a tárgyalást bizonyításkiegészítés végett elnapolta.

HIREK

Szeretettel várjuk az Oszipov együttes debreceni szereplését

Pár nappal ezelőtt jelentek meg azok a plakátok a debreceni hirdető táblákon, amelyek mindnyájunknak a Világításügyi Tanácskozó napjait jelölték színeikben. A Budapestten megtartott Világításügyi Tanácskozó napjában látogatta meg egy városunkat a Komszomol művészegyüttese, ami a Komszomol együttesétől helyi loquak és tanultunk azt soha sem felejtjük el és akik ott voltunk mindannyian megfogadtuk, hogy igyekeznünk követni a gyönyörű példát. Ez jutott eszünkbe, amikor megátuk az OSZIPOV művészegyüttes debreceni szerepléséről tájékoztató plakátot. Hallottuk már az OSZIPOV együttes budapesti szereplésének hajamos szöket. De, emlékl is tudjuk, hogy a népművészet, amely a szocialista népi kultúra hozánk igaz és magasrendű művészet, szökeztet, gyönyörököt, tanú. Szeretettel várjuk az OSZIPOV együttes debreceni szereplését.

A 80 tagú Oszipov népi művészegyüttes hangversenye ma este fél 8 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében. Jegyek az Idegenforgalmi Hivatalban és a Magyar-Szovjet Társaságban kaphatók.

VARNATÓ IDŐJARAN. Mérsékelt szél, néhány helyen havazás, havasodás, eső, az éjszakai fagyok egyre is kiterjed. A nappali hőmérséklet olvadáspont körül.

Az egyszeri általános bejelentés adatai szerint Debrecen lakosainak száma 119.754, Hajdú megyéé: 323.573, Hajdúböszörmény: 30.750, Hajdúnánás: 18.537, Hajdúszoboszló: 18.520.

A belkereskedelmi miniszter legújabb rendelete szerint a vámörllé malmok és cseretelepek a vámörllésre jogosultak kívánságára árpaörlemény helyett kenyérgabona örleményt is adhatnak. A rendelet értelmében minden 100 kg árpa után 93 kg kenyérgabonának megfelelő örleményt kell kiadni a vámgabona terhére.

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek, jószomszédoknak, akik felejtethetetlen felesegem és édesanyám temetésén résztvettek, sirjára koszorút vagy csokrot helyeztek és ezzel nagy fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Bánatos édesanyja, férje és gyermekei. Lakfai Géza. (x)

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy

Fekete Miklós

oszmadiamas:er 66 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Községház 2. A. ravatatózábján. Gyászolják: Szerecső felesége, gyermekei: Székely, testvérei, sógorai, nászai, kiterjedt rokonsága. Gyászlap helyett is. Lakás: Atilla-tér 6.

id. Bálint Lajosné FOLINUSZ VILMA

életének 66. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Községház díszteremében. Gyászolják: Bánatos férje, gyermekei: Béla nejevel, József, Mimi, Bert, Lajos nejevel, László, Leva nejevel, testvérei, unokái, sógorsága, unokáicsok, hugai és kiterjedt rokonsága. Lakás: Vörös Hadsereg-útja 2.

A Hortobágy csatornát 30 méteres hosszúságban átfelől Sulymos-híd építkezése. Nádudvar mellett, előrehaladott állapotban van.

Uj táncanfolyam megkezdődött a MűMOSZ-ban. Ma este még lehet beiratkozni. B. Máriássy táncantató. Kossuth-u. 1. (x)

Hajdúnánáson a négy tízágas szobából álló városi szociális otthonban december 21-re befejezik az első szoba kiatarozását és korszerűsítését.

Tip-Top tánciskolában új táncanfolyam megkezdődött. Jelentkezőket csütörtökön hétkor még elfogadok. (x)

A hajdúmegyei pedagógusok közül sokan tanulnak oroszul. Eddig a megyében hat orosz nyelvi tanulóör működik jó eredménnyel.

Tájékoztató

a Posta BBI és az Országos Bányatársaság biztosítottjai részére.

Az 1949. évi december hó 15-től kezdődően az OTI debreceni kerületi pénztára rendelkezéseinek keretében tartozó szakrendeléseken szakorvosi ellátást nyújt a kerületi pénztár működési területén lakó Posta BBI és Országos Bányatársaság biztosítottak részére is, akik ezeket a szakrendeléseket a jelzett időponttól kezdve az OTI-biztosítottakkal azonos módon és feltételek mellett jogosultak igénybe venni.

A Posta BBI biztosítottjai a jelzett időponttól kezdve szakorvosi ellátásért térítést nem fizetnek.

A kerületi pénztár székhelyén működő Posta BBI szakorvosok december 15-től kezdődően működésüket beszüntetik. A székhely területén kívül működő Posta BBI szakorvosok további rendelkezésig folytatják működésüket. Azok a Posta BBI igényesültek, akik jelenleg még a kerületi pénztár székhelyén működő Posta BBI szakorvosok kezelésé alá állnak, átmenetileg, de legfeljebb december hó 31-ig régi szakorvosukat igénybe vehetik.

Országos Társadalombiztosító Intézet

Országos Bányatársaság Posta BBI (x)

Majd ha nagyok leszünk...

Úttörők készülnek Sztálin elvtárs születésnapjára

A Simonffy utcai általános iskola udvarán vagyunk. Ott-hat kis-pajtás áll a fal mellett. Az egyik pajtást hallgatják, amint a Szovjet himnuszt éneklő nagy büszkén... oroszul!... De egyszer csak elhallgat és a többiek nevetve kiabálják: — Még most sem tudod? Mi már megtanultuk!

Bent a folyosón egy magas létra tetején ül az egyik úttörő és dekorációt ragaszt a falra nagy gondal. Látszik, hogy ők is felkészülnek Sztálin elvtárs születésnapjának megünneplésére.

Az egyik osztály előtt találkozunk Sándor László úttörő csapatfőjével, aki azután érdeklődésünkre beszámol az úttörők munkájáról.

— Megigértük — mondja — hogy Sztálin elvtárs születésnapjára 5-6 százalékkal javítjuk a tanulmányi színvonalat, mi magunk ellenőrizzük a hiányzásokat, de aminek én legjobban örülök, versenyt indítottunk az osztályok között, melyik készít szebb Sztálin-

sarkot. Idáig a mi osztályunk vezet, de nagyon kell igyekeznünk, mert a többiek is igen keményen dolgoznak.

Az emeleten megmutatja az osztályokat, a dekorációkat, amiket mind maguk készítettek.

Az igazgató elvtárs is elismeréssel nyilatkozik az iskola növendékeiről, akik a legnagyobb lelkesedéssel készülnek Sztálin elvtárs születésnapjára s sokan vannak közöttük, akik már túl is teljesítették a felajánlásokat. Megismerkedünk Krausz Géza őrvezető pajtással is, akiről úgy beszélnek a többiek, mint a legjobb őr őrvezetőjéről.

Megkérdezzük tőle, hogy miért készülnek olyan lelkesen Sztálin elvtárs születésnapjára? Kissé csodálkozva néz reánk és bátran felel:

— Azért, mert megérdemli, mert az egész világ proletáriátusának tanítója, segítője s mi is neki köszönhetjük mindazt, amiben részünk van. Mi még csak úgy tudjuk megmutatni, hogy mennyire szeretjük

Sztálin elvtársat, hogy ha jobban tanulunk s becsületesen, úttörőhöz méltóan végezzük el feladatainkat.

További beszélgetésünk folyamán politikai kérdésekre terelődik a szó, s szinte megépődik az ember, ha ezeket a 12-13 éves általános iskolásokat hallja beszélni.

— Nagyon fontos — mondja az egyik —, hogy mi megismerkedjünk ezekkel a dolgokkal, mert tudjuk, hogy ha nagyok leszünk, komoly felelősség vár ránk, nekünk kell folytatni a szocializmus, aztán a kommunizmus építését... nagyon fel kell nekünk készülni a jövőre...

Azután megint Sztálin elvtársról beszélgetünk. S ezekből a beszélgetésekből, az úttörők lelkes munkájából kitűnik, hogy szinte lelkesedéssel gondolnak Sztálin elvtársra, s nagyon jól tudják: egyedül a jól végzett munka az, amellyel megbizonyíthatják, hogy hálásak a Szovjetunió nagy vezérének, aki hazánkat felszabadította boldog, szabad életet biztosított az ő számukra is.

Sztálin útján haladunk

Megérkezett Moszkvába a szeretet vonata. Amerre a vonat elhaladt — Debrecenben, Nyíregyházán, Záhonyban —, ünneplő tömegek küldték forró üdvözlőt a haladó emberiség nagy vezérének, Sztálinnak. A gyönyörűen feldíszített szelvény elvitte Moszkvába a magyar nép szeretetének, hűségének jeleit, a Sztálin elvtárs 70. születésnapjára szánt ajándékokat. Ott voltak a szeretet és hűla szelvényén megyénk dolgozóina: ajándékaik is a többi között, hogy Moszkvában találkozzanak a többi nemzetek ajándékaival, a szeretettel, amely a világ minden részéből a nagy sztálini korszak vezére, a béke bölcs öre felé sugárzik.

A népi demokráciák

amelyek Sztálin útján haladnak a szocializmus felé, szocializmust építő munkájukban biztatást, lelkesítőt, lendítőt értenek e névből: Sztálin. Hazánkban Muszka Imrét, Pozsonyi Zoltánok, Kiss Istvánok, Panyi Ferencék sztálinista teljesítményei jelzik a december 21-i ünnep közeledését. Csehszlovákiában ez év decemberét „A Sztálini Munka Hónapja”-nak nevezik. Lengyelországban csaknem két hónappal a kitűzött idő előtt teljesítik a hároméves terv utolsó évének előirányzatát, Romániában a petroleumpari munkások szovjet munkamódszereket alkalmaznak a nagy nap tiszteletére, Bulgária az ötéves terv első évi „irányzatát december 21-re, vagy még hamarabb teljesíti e jelszóval: „Sztálinért, a békeért, boldogságunkért”. Elenjárnak most is e téren is a Szovjetunió dolgozói, akiknek példamutatása nyomán épül nálunk is a szocializmus és „Sztálin nevével épül a világ.”

Prágában

Vasárnap kezdődött meg a Csehszlovák szakszervezetek második országos kongresszusa. A csehszlovák szakszervezet, amelyik hivatalos nevében is a „forradalmi” jelzőt viseli, komoly tényezője a csehszlovákiai népi demokrátiás fejlődésnek. Az 1946-os szakszervezeti kongresszus még a tőke elleni harc jegyében folyt, 1948 februárjában a demokratikus erők visszaverték a tőkes rend visszaállítására irányuló ellenforradalmi kísérletet, majd a kommuniztációnak vezetésével a szakszervezet is tevékeny részt vállalt a szocializmus építésében. A mostani kongresszust nem a viszályok, a követelések, hanem a szocializmus iránti kötelezővállalás jellemzi.

Az olaszországi földfoglalások

egy hónap alatt országos léretű mozgalomra fejlődtek. Napjainkban a római tartományban harcoló földfogláló parasztek vörös zászlaját e jelszó díszíti: „Miénk a föld, mi harcoltunk érte.” Az osztály parasztek a középkori állapotok ellen harcolnak és az Amerika-bérenc kormány a középkori állapotokat védelmezi a dolgozókkal szemben. A római tartományban száz nagybirtokos arisztokrata 136.000 hold földet bitorol, ugyanakkor 100.000 dolgozó parasztnak átlag 1 hold földje van; e mellett 50.000 a földnélküli parasztek száma a római tartományban. A Vatikán tulajdonát képező „Szentlélek Bank” (Sancta-Spirito) a római tartományban a legnagyobb földtulajonos. A Vatikán egyébként Olaszország legnagyobb földbirtokosa, 1 millió hold földet bitorol, beleértve a „Szentlélek”-et is.

A földfogláló mozgalom nemcsak a parasztság növekvő harci készségét mutatja, hanem világosan feltárja azt is, hogy az áruló népiellenes De Gaspari-kormány a legkegyetlenebb terror segítségével sem képes megbirkózni a helyzettel. A jobboldali szociáldemokraták tömegbefolyása is egyre eszikken, a vörös zászló egyre diadalmasabban lebeg Olaszországban is, ahol (mint Franciaországban is) látjuk a kommuniztációnak vezetőit a harcok az amerikai és olasz hűbérurak ellen.

A vörös zászló

diadalmasan lebeg Távokkatonán is. A kínai néplaps, az „Pekingi este” bevonult Csengtuba. A szabad-szakszervezetek a Kuomintang-ellenes harcok fővárosát foglalták már el. Az utat

Kuomintang-kormány Formóza szigetére menekült, de a Kuomintang soraiból az a tábornok ítélte meg legrealisabban a hadihelyzetet, aki nem a Formóza szigetére költöztette át betyárútorait, hanem az egyszerűség kedvéért egyenesen kiváltotta amerikai útlevelét. Az indoknai határon állanak a szabadságharcosok. A 475 millió Kína összlakosságának 75 százaléka, városainak 73 százaléka felszabadult. Mao-Ce-Tung a napokban felhívást tett közzé, amelyben megállapította: a Néphadsereg lényegében már befejezte a felszabadítás munkáját. A felhívás szerint a hadsereg a jövő év tavaszán már részt vesz az ország újjáépítésében.

Ma Kína — holnap Ceylon

A kínai nép örvözelme megerősíti Ázsia népeiben a-nak tudatát, hogy a Szovjetunióra támaszkodva kivívhatják szabadságukat, függetlenségüket. Az imperializmus helyzete egyre bizonytalanabb Vietnámban, amely már 90 százalékkal felszabadult, de Malaj-földön, Indonéziában, Burmában, a Fülöp szigeteken és Dél-Koreában is. Az ázsiai és ausztráliai országok szakszervezeteinek pekingsi kongresszusa a ceyloni küldött elmondotta, hogy milyen hatást gyakorolt a kínai felszabadító harc sikere az imperialista iga alatt nyögő népekre. Ceylonban ma ez a jelszó — mondotta a küldött —: „Ma Kína — holnap Ceylon.”

Napjaink eseményei

igazolják a Tájékoztató Iroda november második felében Budapesten megtartott értekezletének határozatait: a békevilágmozgalom növekvő erejét, a dolgozók egységét, diadalát és a világimperializmus rothadását. A kínai szabadságharc győzelmének ténye kénszerítette Angliát, hogy a válság kátyujából kifelé kapaszkodva, gazdasági kapcsolatokat keresen a népi Kínával.

Anglia gazdasági életének vezető körei számára kecsesítő Kína, mint piaclehetőség, ezért az angol kormány, amerikai gazdának rosszallása ellenére is hajlik arra, hogy elismerje a népi demokrátiás Kínát és Kína elismerését sugallja burmai és indiai vallásainak is.

A Kosztov-per

Közel egy héttel ezelőtt kezdődött meg Bulgáriában a hazaáruló Kosztov és aljas bandájának összesküvési pere. A vádirat és a tárgyalások eddigi anyaga felhívja figyelmünket a Tájékoztató Iroda határozatának tanulságára: az imperialisták, akik érzik, hogy az idő ellenük dolgozik, nem válogatnak az eszközökben, örült tervekét szőnek, vértengerbe akarják fojtani a világot. Tito, Rajk, Kóchi Dodze, Kosztov: ők egy-egy tőr az imperialista orgyilkosok kezében. Kosztov ugyanazt akarta tenni Bulgáriában, amit Rajk tervezett Magyarországon és amit Tito hajtott végre Jugoszláviában amerikai gazdasági parancsára. Kosztov le akarta szakítani Bulgáriát a Szovjetunió vezetete békétábor oldaláról és a bolgár népet az imperializmus jármába akarta hajtani. Kosztovról csürész-csavarása ellenére is lehullt a lepel, s mögötte ott látjuk a fasiztációnak besugóját, a kémet, a hazaárulót, a bérnyilkost.

Növeljük erőnket

erre tanítanak a Tájékoztató Iroda határozatai és napjaink eseményei. Fokozzuk munkánk lendületét abban a tudatban, hogy boldog, szocialista életünket építjük, örizzük híven Pártunk egységét, mert tudjuk, amire Rákosi elvtárs is felhívta figyelmünket —, hogy az ördög nem alszik és vagdaljuk le szaporán a sárkányfejeket, mert az imperialisták megkísérik, hogy újabb Rajkot, Kosztovokat küldjenek sorainkba.

Ötéves tervünk méltó lépésekkel viszi előre népünket a szocializmus útján és éles kegyver kezünkben az imperialisták ellen. Ötéves tervünk megvalósításával erősítjük a béke nemzetközi frontját, ezeket a népeket, akiknek harca a mi harcunk is és akikkel együtt új győzelmek tele Sztálin útján haladunk.

(v. m.)

Hajdúmegye mélyszántása 93 százalék

Legjobban lemaradt Hadház és Balmazújváros

Két nap múlva lejár az őszi mélyszántási határidő és a megye nem lesz abban a helyzetben, hogy a szántás maradéktalan elvégzését jelenthesse. Vasárnap úgy állt a helyzet a megyében, hogy a mélyszántásnak csak 93 százalékát végezték el. A hétfőn lezuduló eső nagyban akadályozta a szántás végzését, mivel jórésben olyan területek maradtak hátra, ahol amúgy is túlságosan nedves volt a talaj.

A megyében 11.000 hold nem került mélyszántásra eddig és nincs is meg a lehetőség, hogy a hátralévő időben, 15-ig felszántás. Az elmúlt héten a legjobb munkát Hajdúböszörmény végezte el, mert 95 százalékra javította munkáját és aig van már ezer hold szántás nélküli területe. Püspökkladány visszacsúszott, mert két hét óta nem javította eredményét. A legrosszabb Hajdúhadház, mert bár földje homokos, tehát esős időben is szántható, mégis csak 72 százalékos eredményt jelentett. Balmazújváros jókat szántott, de olyan nagy a lemaradása, hogy csak 58 százalékot tudott elérni.

A sorrend a következő: Fülöp, Nyírmartonyfalva, Nyírábrány, Sámson, Vámospércs, Mikepércs, Téglás, Józsa elvégezték száz százalékig. Debrecen 99, Dorog 98, Tetéjen 97, Szoboszló 97, Szovát 97, Földes 97, Böszörmény 95, Ladány 95, Kaba 94, Nádudvar 92, Nánás 91, Csege 91, Egyek 89, Hadház 72, Balmazújváros 58 százalék.

Holnapután lejár a mélyszántási határidő. Es mindazoknak, akik eddig még nem végezték el ezt a rendkívül fontos őszi mezőgazdasági munkát, minden erejükkel arra kell törekedni, hogy a hátralévő időben felszántásuk földjeiket. Kövessék Fülöp, Józsa és a többi községek példáját, melyek jóval a határidő előtt már maradéktalanul teljesítették a mélyszántást. Gondol-

janak arra, hogy a mélyszántás több kenyeret, több termést jelent. Ötéves tervünk első mezőgazdasági évének jó beindítását is szolgálja a mélyszántás, melynek nyomán 1950-ben még több kenyér kerül a dolgozók asztalára. Ezt tudva szálljanak szembe erélyesen a kulák híresztelésekkel, törjék le a zsirosparasztek minden akcióját, mely

arra irányul, hogy újra a földesurak és tőkésék igájába görbítsék a dolgozó parasztokat.

Ötéves tervünk sikerét szolgálja azzal, hogy maradéktalanul végrehajtsuk Pártunk rendelkezését és elvégezzük azt a munkát, amellyel győzelmesen továbbhaladunk az ötéves tervvel a szocializmus útján.

Elítélték az Apafi malom volt vezetőjét

Tegnap tárgyalta a debreceni megyei bíróság Király József, az Apafi-malom volt vezetőjének a közellátás érdekeit veszélyeztető bűnügyét. Király, mint a malom vezetője 114 mázsa őrleményt szállított engedély nélkül Hajdúhadházra, míg onnan ugyancsak engedély nélkül 92 mázsa gabonát hozott be megőrlés végett. Kijátszva a hatósági intézkedéseket, nagy károkat okozott a közellátásunknak.

A perbeszédnek elhangzása után a bíróság megállapította Király bűnösségét és elítélte 6 és fél hónapra.

A megyei DÉFOSz vezetők leckét adtak a hadházi kulákoknak a mélyszántásból

A hajdúmegyei DÉFOSz vezetőségének három tagja, Neosits József, Kovács József és Juhász József Hajdúhadházra utaztak, hogy szétnézzenek a határban, miért nem halad úgy a mélyszántás, ahogy annak haladni kellene. A község földje homokos, tehát az esős nem hátráltatja annyira a munkát, mint a többi községekben.

A megye többi homoki községei már száz százalékban teljesítették a mélyszántást, de Hadház a 22. helyen áll a megyében. Voltak szervezési hibák is, de a kezdeti lemaradásokat régen behozhatták volna, ha nem ülnének sokan a kulákok uszályán és nem halogatnák különféle ürügyekkel a szántást.

A három DÉFOSz vezető az egyik dűlőben három lovat eke elé fogott és hozzakezdtek szántani. Jól haladt a munka, jó volt a szántás, pedig az eső is szemelgett alaposan. Bebizonyították, hogy nincs igaz a kulákoknak, akik a mélyszántás ellen agítálnak. Lehet szántani és jó munkát végezni a hadházi határban.

A mélyszántási leckének sokan voltak tanúi és többen mezszerűenülve, maguk is

börtönre, 400 forint pénzbüntetés és vagyoni elégtétel megfizetésére. Egy hónapra kitiltotta Debrecen területéről és kötelezte az ítéletnek a Néplapban való közlésére.

Az ebben az ügyben vádlottként szereplő társát, Juhász Mihályt az ellene emelt árdragítás vádja alól felmentette a bíróság. Az ítéletben úgy az ügyész, mint a vádlottak megnyugodtak, így az jogerőre emelkedett.

Közben újabb eljárás is indult Király ellen. Az államügyészség 16 rendbeli kollektív szerződészegésével is vádolja a feketéző malmost.

szántáshoz kezdtek. Azok, akiknek nem volt igájuk, a DÉFOSz közbenjárására heverő igához jutottak és a déli órákban már negyven helyen hasították az eke a barázdát.

Ez a lecke jó volt, hatásos és megdöntötte a kulák agítációt. Lelepleződtek a dolgozó parasztság ellenségei, a szipolyozó kulákok, akik nem szünek meg minden alkalmat megragadni, hogy kárt okozzanak a népi demokráciának. Az őszi mélyszántás ellen is azért agítálnak, mert tudják, hogy az több termést, több kenyeret jelent a dolgozóknak.

Pénteken este 8 órakor lesz a Tátray-vonósnégyes hangversenye

A Tátray-vonósnégyes — a legkiválóbb magyar kamaragyűttes — multévi világhírességű sikere után, amikor is a Bartók-versenyt nyerte meg igen erős ellenfelekkel szemben, pénteken este látogat el Debrecenbe és ad hangversenyt ... Arany Bika díszteremben. Igénves műsorukon egy-egy Mozart-, Weiner- és Beethoven-vonósnégyes szerepel. Az együttes tagjai: Tátray Vilmos, Rényi Albert, Iványi József és Dénes Vera.

Veszünk

irodai

írógépet

csak

jó állapotban
Kiadóhivatal

